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Aufgabe H-41:

a) Bere
hnen Sie mit dem Algorithmus von Ford-Fulkerson den maximalenFlu� des gegebenen Netzwerks zwis
hen s und t. Dabei sollen mindestensdrei (ni
ht-triviale) Zwis
hens
hritte aus Erweiterungspfaden und ent-spre
henden Restnetzwerken angegeben werden, bevor si
h der maximaleFlu� ergibt.b) Geben Sie f�ur jeden der S
hritte in a) den Flu� entlang des S
hnitts
({s, u, x}, {v, y, t}) an.
) F�ur jedes Netzwerk gibt es einen S
hnitt (A,B) mit c(A,B) =| f | (mit
c(A,B) =

∑
c(u, v), (u, v) �uber alle Kanten mit u ∈ A und v ∈ B l�auft),wobei | f | der maximale Flu� ist. Geben Sie (A,B) f�ur obiges Netzwerkan.d) F�uhren Sie den Edmonds-Karp-Algorithmus dur
h mit alphabetis
h sor-tierten Knoten.(6 Punkte)

Aufgabe H-42:



a) Es ist ein gro�es Netzwerk als Graph gegeben, das m�ogli
hst si
her gegenAusf�alle einzelner Verbindungen sein soll. Geben Sie einen Algorithmusan, der bere
hnet, wie viele glei
hzeitig ausgefallene Verbindungen min-destens notwendig sind, um die Kommunikation zwis
hen Re
hner A undRe
hner B zu unterbre
hen.b) Nun fallen statt der Verbindungen die Knoten (Router, Bridges, ...) imNetzwerk aus. Modi�zieren Sie den Algorithmus aus a) so, dass er bere
h-net, wie viele Knoten (mit Ausnahme von A und B selbst) mindestensausfallen m�ussen, um die Kommunikation zwis
hen A und B zu unterbre-
hen. (6 Punkte)
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